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 Jag är ny redaktör för tidningen och
ska försöka göra det så bra som
möjligt. Svårt dock med tanke på hur
bra Jeanette lyckats tidigare.
Jag bor i Sjulnäs utanför Piteå och  är
ganska ny medlem i föreningen men
med ett stort intresse för hantverk och
en tro på en ljus framtid för handens
hållbara arbete.
På bilden står jag i garveriet i Sjulnäs
som ju sysslat med ett gediget hantverk
under mer än ett århundrade. 
Har ni vägarna förbi är ni välkomna 2:a
advent på vår julmarknad med lokalt
hantverk.
Det finns förstås en hel uppsjö med
marknader i vårt län att sälja på eller
besöka. Passa på!

HEJ SLÖJDARE!

Stina Brolin Bergman
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Slöjdaren ges ut av Norrbottens läns
hemslöjdsförening och utkommer med
fyra nummer per år. Välkommen att
kontakta redaktören om du vill
annonsera eller medverka. Författaren
ansvarar för innehållet, men vi
förbehåller oss rätten att redigera
artiklar och inlägg.

Föreningen är medlem i Hemslöjden
(Svenska Hemslöjdsföreningarnas
Riksförbund)

Utgivning 2026 (manusstopp)
Nr 1 2 feb (19 jan)
Nr 2 2 maj (18 april)
Nr 3 29 aug (15 aug)
Nr 4 14 nov (31 okt)

Adress  Norrbottens läns
hemslöjdsförening

:

Box 261
971 08 Luleå
Bankgiro 5864 - 1887

Kontakt
Ordförande Elsie Tullnäs Nilsson, tel
073-047 11 25,
ordförande@norrbottenshemslöjd.se
Sekreterare Cecilia Falk, 
tel 073-041 29 19,
sekreterare@norrbottenshemslöjd.se
Kassör Jan Bos, tel 070-346 54 27,
jan8252@gmail.com

För adressändringar kontakta
medlemsregistret@hemslöjden.org

Sociala medier
Instagram: norrbottenshemslöjd
Facebook: norrbottnshemslöjd
Wbbsida: norrbottenshemslöjd.se

Redaktör Stina Brolin Bergman
stina.brolin.bergman@gmail.com
070-513 05 33

Omslagsbild Foto: Cecilia Falk



Heldagskurs 
i yllebroderi 

Upptäck den varma, taktila känslan i
yllebroderi – där färg, form och
tradition möts i ett kreativt och
personligt uttryck!
Under kursen får du lära dig att skapa
vackra yllebroderier med både
klassiska och moderna inslag.
Kursledare är Karin Olofsson,
textillärare. Du får inspiration till att
brodera på allt från väskor och
vantar till återbrukade plagg.

Plats: Hantverkaregatan 26, Gällivare
Tid: 09:00 - 18:00 (med lunchpaus) 
Kostnad: 650 kr
Datum: 24/1 2026 
Anmälan och mer information: 
Via abf.se/norr alternativt samtal till 
072-740 52 02
Arrangör: Hemslöjdsföreningen och 
ABF Norr Gällivare i samverkan 

GÄLLIVARE 24/1
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Rotslöjd 
från grunden

LULEÅ 12/4

Plats: Slöjd- och Formcenter, Luleå
Tid: Lör 11/4, sön 12/4 2026 kl 10-16
Ledare: Gunilla Axelsson, Vindeln
Kostnad: Medlem i Norrbottens läns
Hemslöjdsförening 1200 kr, övriga 1400 
Anmälan: Senast 27/3 till Ulrika Bos,
ulrika.bos.k@gmail.com 070 348 08 65
Arrangör: Norrbottens läns
Hemslöjdsförening, Slöjd och
Formkonsulenterna, Region Norrb.

Under kursen går vi igenom om var
man kan hitta rötter och hur man
drar och rensar dem
innan arbetet med själva korgen kan
börja. 
Om du har egna rötter att jobba med
får du gärna ta med och för de som
inte har eget material finns det rötter
till salu, 500kr/hg. En liten skål väger
ca 100 gram.

Lär dig grunderna i
rotslöjdshantverket tillsammans med
Gunilla Axelsson från Vindeln.

http://abf.se/norr


Tre härliga dagar ”längt nol i väla” (som Helmer Grundström skulle
sagt) i omväxlande regn och sol. Och nog kändes vägen lång genom
skogsmarker, myrar, längs sjöar och älvar, upp för berg och ned igen.
Men så vackert! Höstfärgerna hade inte riktigt visat sig än även om
björkarna gulnat något.

Fin Arjeplogshelg med 
skinnsöm och broderi

DIN STYCKETE

En vacker
jeansficka
dekorerad med
påsöm.
Betty från
Alaska på årligt
besök i Luleå,
visar sin
broderade fiskar
från hela
världen. Även
abborre
(pearch).

händer det handlade om) var alla
okända. Samiska traditioner fanns
med även i kyrkan som i denna röda
altarduk med text både på svenska
och samiska.

En man som ständigt var närvarande
– om än inte livs levande , är
naturligtvis Einar Wallqvist,
lappmarksdoktorn. Han bestämde de
ljuvliga färgerna i träkyrkan, han
grundade Silvermuseet i vars lokaler
vi huserade med kurserna. Och han
skänkte sina dyrbarheter till museet
– osagt om det var gåvor, betalningar
eller annat. Museets samlingar kräver
nog dagar för att avnjutas – inte bara
silvret utan

Vi, tjugotal deltagare, som samlats
kom från när och fjärran –Kiruna i
norr och Umeå i söder, kustlandet i
öster och Alaska i väster! Så visst
hade vi mycket att prata om medan
vi i inte bara sydde vacker påsöm
och varma vackra skinnhandskar
utan också guidades runt på
Silvermuseet och dessutom lärde
oss mer om textilierna i den gamla
vackra träkyrkan där  prästen
väntade på oss. Upphovsmännen till
kyrkotextilierna (nåja, säkert var
det kvinnors skapande  alla
bruksföremål, arbetsredskap,
dräkter…allt). Och självklart
dominerar det vackra sydsamiska.
Besök rekommenderas.
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Vi som broderade påsöm under
Karin Olofssons inspirerande
ledning satt i en lokal där ena väggen
utgjordes av fönster som vette mot
Hornavan. Karin lärde oss inte bara
överföringstekniker, material och
stygn utan berättade också om
traditioner som är synliga i gamla
(och nya) broderier t ex från
Jämtland, Dalarna m fl. Hennes
berättelser kompletterades av de
vackra samiska textilierna vi såg i
samlingarna.
 
Två kursdagar i en lokal – då man lär
känna varandra och samtalet flöt på
bra om allt mellan himmel och jord:
släktingar som under hungeråren
utvandrade till Brasilien, dagens
politiska brännheta frågor i väster
och öster, broderier i skåpen hemma,
fiskar i Norrbotten och Alaska – ja,
mycket mer! Att abborre heter perch
på engelska vet vi nu alla.

I rummet intill oss brodöser satt
djärva skinnsömmare under ledning
av Åsa Ferm. De klippte till och
tryckte mönster med block på
fårskinn och sydde sedan handskar
som vem som helst skulle betala
hundratals kronor för.
Handsksömmerskorna inväntar nu
vintern med ro. och vi satt alla och
visade vad vi åstadkommit.

Första kvällen hade vi bjudit in
medlemmar från Arjeplog, Arvidsjaur
och Moskosel till medlemsträff 
Kontaktpersonerna berättade om
hemslöjdsföreningens verksamhet i
länet, Kiruna, Piteå och Luleå. Karin
Olofsson visade sina prover i påsöm
på ylle och Åsa Farm visade
lammskinnsvantar med mönstertryck
och nappa-passpoaler.

Text och foto:Cecilia Falk

DIN STYCKETEXT5



Zero Waste - skapa utan spill
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Föreläsning och Workshops med Birgitta Helmersson,
designer och författare till boken Zero waste-mönster.
Birgitta driver också The Cloth Lab i Malmö, ett
kreativt nav för hållbara textilmetoder och innovativt
skapande.
Föreläsning:
Plats: Slöjd- och Formcenter, Shopping en trappa upp, Luleå
Tid: Fredag 8 maj 2026 kl 17.00-18.00
Ledare: Birgitta Helmersson, Malmö
Kostnad: 100 kr. 16.30-17.00 mingel med macka och kaffe/te ingår.
Anmälan: Senast 24/4 till Ulrika Bos, ulrika.bos.k@gmail.com 070 348 08 65
Arrangör: Norrbottens läns Hemslöjdsförening, Slöjd och Formkonsulenterna,
Region Norrbotten
Hon kommer att visa exempel på zero waste-mönster och hur de är
konstruerade för att utnyttja hela tygstyckets längd och bredd, hur de
fungerar och hur de färdiga plaggen ser ut. Det kommer att ge en djupare
förståelse för teknikerna  och kreativa metoder för att skapa utan tygspill.

Foto: Birgitta Hermansson
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Enkel topp
Plats: Slöjd- och Formcenter, Shopping, Luleå
Tid: Lör 9/5 kl 10.00-16.00
Ledare: Birgitta Helmersson, Malmö
Kostnad: Medlem i Norrbottens läns Hemslöjdsförening 600 kr, övriga 800 kr.
Anmälan: Senast 24/4  till Ulrika Bos, ulrika.bos.k@gmail.com 070 348 08 65
Arrangör: Norrbottens läns Hemslöjdsförening, Slöjd och Form, Regionen
 
Enkla långbyxor
Plats: Slöjd- och Formcenter, Shopping, Luleå
Tid: Sön 10/5 2026 kl 10.00-16.00
Ledare: Birgitta Helmersson, Malmö
Kostnad: Medlem i Norrbottens läns Hemslöjdsförening 600 kr, övriga 800 kr.
Anmälan: Senast 24/4 till Ulrika Bos, ulrika.bos.k@gmail.com 070 348 08 65

Workshops i konsten att göra en enkel topp och ett 
par enkla  långbyxor med zero-waste-teknik.

Vi klipper ut och syr en enkel topp och
långbyxor, två av grundmönstren från
boken, vilket ger dig en praktisk
introduktion till metodens
kärntekniker.

Workshopen lägger vikt vid mönster-
layouten och skärmetoderna, som
skiljer sig från konventionella
mönster. Detta hjälper dig att ta dig
an de andra modellerna samtidigt som
du kan experimentera med egna zero
waste-layouter. 
Sen kan du utforska de andra
mönstren i boken och hitta
uppfinningsrika sätt att anpassa dem
på egen hand.

• Mönsterinfo &amp; anpassning:
Lär dig hur enkel topp / långbyxor-
mönstret fungerar
och hur det kan anpassas till olika
storlekar, tygbredder och
designvariationer.

• Skärning: Rita ut mönsterdelarna
direkt på tyget med hjälp av
instruktioner och
små pappersmallar, inga stora
pappersmönster behövs.

• Sömnad: Efter att du klippt ut tyget
finns gott om tid att börja sy ihop din
enkla topp/långbyxor
med steg-för-steg-handledning. 

Välkommen till en kreativ workshop med Birgitta Helmersson
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På vårt digitala extra årsmöte 29 oktober deltog Tina Engman, medlem
både i Stockholms och Norrbottens hemslöjdsförbund. Hon vill tipsa om
"Slöjdsnack" som sänds i zoom varannan måndag, kostnadsfritt och
öppet för alla. Arrangörer är Stockholms och Jämtland Härjedalens
Hemslöjdsförbund i samarbete med Vuxenskolan Jämtland. Googla
"slöjdsnack" eller sök på "slöjdsnack" i facebook. Du hittar det också via
hemslojden.org Senaste snacket handlade om korgslöjd och  tog alla
med på en korgresa genom Sverige. 

SLÖJDSNACK

Julmarknad på Piteå museum
Vill du vara med och sälja på
julmarknaden på Piteå museum på
skyltsöndagen den 30/11?
Bord finns (inte så stora). Det kostar
ingenting att hyra men den som önskar
kan vara med och bidra med en
hantverksprodukt till ett lotteri. Värde
ungefär 300 kr. Lotterivinsten lämnas in
den 25 nov. Den som har möjlighet hjälper
till att ställa ordning  lokalen den 28 nov
13 - 15 och kan då ställa fram eget
material.
På marknadsdagen får de som ska sälja
komma in i lokalen kl 11.15. Tag med egen
lampa och skarvsladd.
Det finns 12 platser och först till kvarn
gäller.
Anmälan senast 21 nov till
lilian.irisdotter@gmail.com Text och foto: Lilian Irisdotter

Laga, sy om eller sy nytt

Plats:  Slöjd- och Formcenter, Shopping Luleå
Tid:  Lördag 21 feb, 21 mar, 18 april 2026 kl 10-16
Ledare:  Karin Hult, Sinksundet, Luleå 070 359 33 78                        
Kostnad:  Medlem i Norrbottens Hemslöjdsförening 
1100 kr, övriga 1300 kr.                               
Anmälan: Senast 2 februari till Ulrika Bos,
ulrika.bos.k@gmail.com 070 348 08 65

En dräktsömnadskurs med möjlighet
att sy ny dräkt, sy om gammal eller
komplettera med nya delar. Karin
Hult har stor dräkterfarenhet

Arrangör:  Norrbottens läns
Hemslöjdsförening, Slöjd och Form 
Region Norrbotten

Foto: Ulrika Bos

http://hemslojden.org/
mailto:ulrika.bos.k@gmail.com
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På Piteå museum pågår just nu en  utställning om en för mig okänd svensk
designe , Hjördis Hjalmarsdotter Hjorth som verkade från mitten på 40 talet
till sin tidiga bortgång 1967 i sviterna av tuberkulos. Sjukdomen innebar långa
vistelser på sanatorier och den använde hon till att skapa fantastiska plagg ,
smycken , skor mm. Hon hade utställningar i både Paris och New York .
Museet har fått kläderna som en donation och har sedan forskat vidare i olika arkiv
och på Nordiska museet. Ett urval plagg finns i utställningen,  mycket välsydda i
handvävda tyger av bl a Astra Englund som en gång hade en skoaffär i Piteå. Missa
inte, njut av ovanligt fint hantverk och spännande tidlös design ! 
Den pågår tills vidare.

På
Piteå 
museum

Text och foto:
Christina Kolmert

 Nålbindningstekniken har använts i
tusentals år för att skapa vantar, mössor och
värmande plagg, starkt kopplat till vår
nordiska slöjdtradition.
När: 17/1  10-16
Plats: Vuxenskolan i Piteå, Furunäset
Lärare: Christina Kolmert
Medtag: nål (kan vara en ryanål), garn
Anmälan: Senast 20 dec 2025 till SV
www.sv.se/norrbotten, 0911-910 30
Kostnad: 500 kr, 400 kr (medlemmar) 

DIWORKSHOP I NÅLBINDNINGN
STYCKE
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SLÖJDKALENDERN
Arjeplog   Ruth Celina Norén 070 3596229, ruthcelinan@outlook.com

                      
Arvidsjaur   Marianne Paulsson 070-5649782

Vävträffar Varje onsdag kl 9-12. vävstugan källaren, Borggatan 13,
Husmodersföreningen Aktiva kvinnor. Alla välkomna för att besöka eller bli
medlemmar. Kontakta Viveka 070-2196868, Ellenor 070-6991591

Boden  kontaktperson vakant

Gällivare-Malmberget   kontaktperson vakant
 
Heldagskurs yllebroderi Hantverkaregatan 26, Gällivare 24/1 9 - 18
Kostnad: 650 kr Anmälan och mer information: abf.se/norr alternativt samtal
till 072 740 52 02 

Haparanda   kontaktperson vakant

Handarbetskafé - varje tisdag kl 16.30 - 19.30 på Svefi. Följ på FB och
Instagram för att se vad som händer (Leimu kädentaitotapapahtumat). Alla
välkomna!

Jokkmokk   Elise Tullnär Nilsson 073-0471125

Sticka tillsammans - måndagar kl 18 i G:a apoteket. Ledare Turid Lindroth.
Lapptäcksgruppen - varannan onsdag kl 16 jämna veckor i G:a apoteket
Flitiga fingrar - onsdagar kl 13 - 16 i G:a apoteket. Olika typer av slöjd.
Slöjda med barn - tisdagar och torsdagar kl 13 - 16 i samarbete med kulturskolan.
Åk 1 - 6. Ledare Kristien Kappers.

Kalix   kontaktperson vakant

Kiruna  Margaretha Spett 070258539 margaretha.spett@gmail.com

Luleå    kontaktpersoner Christina Lindmark 073-0727856
christina.lindmark@telia.com, Ulrika Bos Kerttu 070-3480865,
ulrika.bos.k@gmail.com

Mjukslöjdträffar Stadsbiblioteket:
söndagar udda veckor kl 12-15,
23/11, 7/12, julstickning 26/11 och 10/12. Ändringar kan förekomma.

http://abf.se/norr
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Slöjdcirkel/slöjdträff:
Lokal: missionskyrkan. onsdagar jämna veckor , 10-12 cirkel därefter öppet för
alla till 13.30. I samarbete med studieförbundet Bilda.
Du kan vara med på veckans tema eller ta med eget arbete.
Ändringar kan förekomma
Datum med temaförslag:
21/1, 4/2, sticktekniker (vantar mm)
18/2, 4/3, vi virkar (Spetsar?)
18/3, 15/4, vi syr väskor
29/4, 13/5 - vi gör klart det vi påbörjat

Pajala   Anne-Maj Gunnelbrand 076-8208712, roger.gbrand@telia.se

Piteå   Christina Kolmert 070-5775291, christina.kolmert@gmail.com

Medlemsträffar i Vuxenskolans lokaler, Furunäset  25/1, 22 /2 29/3, 26/4
24/5 kl 15-18
Julmarknad Piteå museum 30/11 15-18

Älvsbyn   Birgitta Forsman 070-3392210, birgitta@handelshusetab.se

Överkalix  Katarina Karlsson 070-2728247, jakobgarden@gmail.com 

Övertorneå   Gudrun Kron 070-3287483, gudrun@gmail.com

Övertorneå Folkets Hus
Hantverksmässa söndag 30/11 kl.12.00 –15.00
Övertorneå Museum – Aunesgården Julmarknad lördag 6/12 kl. 14.00-17.00
Kursstart Luffarslöjd onsdag 14/1 kl. 12.00-14.30
5 träffar. (14; 21;28 jan 4;11 feb. Lokal Vuxenskolan Ledare: Gudrun Kron
Handarbetsträffar i Övertorneå Torsdagar med start 19 januari Kl 12.00-14.30
Lokal meddelas senare Ledare: Gudrun Kron

SKÄNKES: FINSK JÄRNVÄVSTOL
Finsk kontramarsch så kallad "Finsk
järnvävstol"
Vävtolens yttermått: 160 cm bred och
130 cm lång. 
Flera vävskedar, skaftkäppar och lattor
medföljer.
Vävstolen finns i Luleå. 
Information: 070 3995182 Anette



12


